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ПРОФЕСІЙНИЙ ПОРТРЕТ МЕНЕДЖЕРА АРХІТЕКТУРНО-
БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ

Професійний портрет менеджера в архітектурно-будівельній галузі є
дуже актуальним, оскільки будівельна галузь постійно зростає і розвива-
ється, що призводить до підвищення попиту на професіоналів, які будуть
ефективно керувати будівельними проектами. Менеджер в цій галузі по-
винен мати знання як в галузі архітектури та будівництва,  так і в управ-
лінні проектами, що дозволяє йому успішно керувати проектами будівни-
цтва будь-якої складності.

З розвитком технологій та зростанням конкуренції в будівельній галу-
зі, зусилля менеджера важливі для успішного виконання проектів вчасно
та в межах бюджету. Навички в управлінні проектами, розуміння техніч-
них аспектів будівництва та знання економічних та правових аспектів
стають все більш важливими для ефективної роботи менеджера в архітек-
турно-будівельній галузі.

Таким чином, дослідження професійного портрету менеджера в архі-
тектурно-будівельній галузі є актуальним на сьогоднішній день через пос-
тійний розвиток будівельної галузі та попит на кваліфікованих фахівців,
які здатні успішно керувати складними будівельними проектами.

Менеджер в архітектурно-будівельній сфері відіграє важливу роль в
організації та керуванні проектами будівництва та розвитку. Така посада
вимагає поєднання теоретичних знань про архітектуру, будівництво та
управління з практичними навичками в цих сферах.

Теоретичні аспекти діяльності менеджера включають глибоке розу-
міння архітектурних концепцій, будівельних технологій, будівельних но-
рмативів та стандартів, а також основ проектування інженерних систем.
Додатково, менеджер повинен мати уявлення про ринкові тенденції, інно-
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ваційні технології та сучасні підходи до управління проектами в будівни-
цтві [1].

Практико-зорієнтовані особливості діяльності менеджера включають
здатність керувати процесами будівництва, планування та координацію
робіт, взаємодію з клієнтами, архітекторами, інженерами, підрядниками
та робочою силою. Крім того, важливим аспектом є узгодження вимог та
очікувань замовника з технічними можливостями та бюджетними обме-
женнями проекту, а також вирішення конфліктних ситуацій та прийняття
управлінських рішень. Важливим навичкою менеджера є здатність до уп-
равління змінами та вирішення проблем, які можуть виникнути під час
будівництва проекту. Завдання менеджера в архітектурно-будівельній
галузі також включають планування ресурсів, контроль бюджету та від-
повідність проекту затвердженим термінам і вимогам. Важливо також
забезпечити безпеку на робочому місці та дотримання відповідних норм і
правил безпеки. Кращими практиками для менеджера в архітектурно-
будівельній галузі включають вироблення планів та розкладів робіт, ство-
рення ефективних команд, забезпечення високої якості виконання робіт і
взаємодію з зацікавленими сторонами у процесі будівництва [2].

Зокрема, в світлі глобальних викликів, пов'язаних із сталістю та еколо-
гічною відповідальністю, менеджер в архітектурно-будівельній галузі та-
кож повинен бути орієнтований на стале будівництво, енергоефективність
та використання екологічно чистих матеріалів та технологій. Україна має
значний потенціал у розвитку архітектурно-будівельної галузі, і менедже-
ри в цій сфері мають важливу роль у реалізації цього потенціалу. Забезпе-
чення ефективного управління проектами будівництва та розвитку сприя-
тиме сталому і прогресивному розвитку української економіки [3].

У рамках сучасних методологічних і методичних позицій, слід зазна-
чити, що ефективна система координат ефективна система координат біз-
нес-менеджменту вимагає від менеджера ряд навичок і якостей, включаю-
чи клієнт-орієнтованість, якість комунікацій та лідерство. Клієнт-
орієнтованість означає, що менеджер повинен бути спрямований на пот-
реби та задоволення клієнтів. Він повинен знати своїх клієнтів, їхні вимо-
ги та очікування і швидко реагувати на їх потреби. Це включає активне
слухання, вивчення ринку та аналіз конкурентів для забезпечення най-
кращих рішень для клієнтів. Якість комунікацій є ключовою умінням для
менеджера. Він повинен бути ефективним комунікатором, який здатен
чітко й зрозуміло висловлювати свої ідеї і інструкції. Також важливо вмі-
ти слухати і розуміти інших людей, адаптувати свій стиль комунікації до
потреб та характеру співрозмовника. Лідерство є ще однією важливою
якістю для успішного менеджера. Він повинен бути здатен вести і моти-
вувати свою команду до досягнення поставлених цілей. Лідер повинен
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мати вплив на інших, бути прикладом для них і надихати їх на досягнення
великих результатів. Враховуючи всі ці аспекти, менеджер повинен бути
ефективним комунікатором, здатним встановлювати й підтримувати гар-
монійні відносини з усіма зацікавленими сторонами [4–5].

Узагальнимо, менеджер в архітектурно-будівельній сфері відіграє ва-
жливу роль у організації та керуванні економічною діяльністю підприємс-
тва, проектами будівництва та розвитку. Для успішного виконання своїх
обов’язків він повинен поєднувати теоретичні знання з практичними на-
вичками у галузі архітектури, будівництва та управління. Основними тео-
ретичними аспектами діяльності менеджера в цій галузі є знання про про-
ектування будівель, будівельні технології, стандарти та нормативи у галу-
зі будівництва, архітектурні та інженерні рішення. Практичні навички
включають управління проектами будівництва, планування, контроль бю-
джету, спілкування з клієнтами та підрядниками, управління людськими
ресурсами та вирішення конфліктних ситуацій. Необхідно також мати
розуміння економічних та правових аспектів будівництва, вміти оцінюва-
ти ризики та приймати управлінські рішення для досягнення проектних
цілей. Практика показує, що успішна робота менеджера у цій галузі стає
можливою завдяки поєднанню теорії з практикою, умінню працювати в
умовах стресу та невизначеності, а також швидко реагувати на зміни у
проекті та вирішувати проблеми.

Отже, успішне керування архітектурно-будівельними проектами ви-
магає від менеджера широкого спектру знань і навичок, постійного про-
фесійного вдосконалення та здатності до аналізу та прийняття важливих
управлінських рішень. Поєднання теорії з практикою є ключовим чинни-
ком успіху в цій складній галузі.
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ПРОЕКТ РЕКОНСТРУКЦІЇ БУЛЬВАРУ ВАЦЛАВА ГАВЕЛА В
М. КИЄВІ

Процес автомобілізації, що розвернувся з особливою силою після за-
кінчення першої світової війни, вже до кінця 30-х років викликав особли-
во критичні явища в містах США і Західної Європи. Стало очевидним, що
міські вулично-дорожні мережі, що формувалися задовго до появи авто-
мобіля, не відповідають вимогам автомобільного руху. Невідповідність
цього виражалось в зростанні дорожньо-транспортних пригод, різкому
падінні швидкостей, збільшенні транспортних заторів.

Не дивлячись на ускладнення умов застосовування автомобіля, процес
автомобілізації продовжується і до теперішнього часу досягає вельми ви-
сокого рівня. Оскільки значна частина пересувань здійснюється там за
допомогою легкових автомобілів, почалася ліквідація ліній масового тра-
нспорту, які ставали нерентабельними. Є міста (мале і середнє), в яких
відсутній масовий транспорт і всі пасажиро перевезення здійснюються на
легкових автомобілях. Це в свою чергу викликало такі ускладнення і пос-
тавило перед містами настільки тяжко вирішувальні задачі, що деякі аме-
риканські спеціалісти (архітектори, містобудівники, транспортники, соці-
ологи) повинні тепер визнати, що «європейський шлях» розвитку, при
якому велика частина пасажиро перевезень виконується засобами суспі-
льного транспорту, являється більш правильним.

Основна причина кризисних явищ пов'язана з вельми малою ефектив-
ністю індивідуального транспорту в порівнянні з масовим і з потребою у
великій площі проїжджих частин для легкових автомобілів. Разом із тим
використовування легкового автомобіля представляє значні зручності,
оскільки пересування здійснюється «від дверей до дверей» і сама поїздка
здійснюється в умовах великого комфорту. Що стосується швидкості спо-


